Дело 5-702/2022
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

7 июля 2022 года                                 


                                           село Дубъязы,
                                                                                                                    Республики Татарстан

Мировой судья судебного участка №2 по Высокогорскому судебному району Республики Татарстан Шарипов Р.Ш., рассмотрев дело по части 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении Сибгатуллина ………………………………….
Отвода судье не заявлено, права привлеченному к административной ответственности, предусмотренные статьей 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, статьей 51 Конституции Российской Федерации,  разъяснены, 

установил:
27 мая 2022 года в 15 час. 40 мин. на подъезде к г. Пермь и Ижевск от М 7 «Волга» 139 км. Малопургинского района Удмуртской Республики, Сибгатуллин И.И., управляя автомашиной ……………………………….., в нарушение пунктов 9.1.1, 1.3 Правил дорожного движения Российской Федерации выехал на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, в месте, где это запрещено ПДД, то есть совершил обгон попутного транспортного средства, при движении по дороге с двусторонним движением осуществил движение по полосе, предназначенной для встречного движения, в месте, где она отделена дорожной разметкой 1.3 Приложения 2 к Правилам дорожного движения Российской Федерации, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений, совершив данное правонарушение повторно в течение одного года.
В судебном заседании Сибгатуллин И.И. обстоятельства административного правонарушения не оспаривал, вину в совершении административного правонарушения признал.

Выслушав Сибгатуллина И.И., оценив представленные в материалах дела письменные доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к следующему.

Из смысла части 3 статьи 1.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях следует, что бремя доказывания вины лица в совершении административного правонарушения, лежит на государственном органе, возбудившем дело об административном правонарушении.

В соответствии с частью 4 статьи 1.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.

Вместе с тем в соответствии со статьей 24.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом.

Суд оценивает представленные материалы, как достаточные для установления виновности Сибгатуллина И.И. в совершении правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В частности, вина Сибгатуллина И.И. подтверждается следующими доказательствами: 

- протоколом об административном правонарушении 18 АН 0914990 от 27 мая 2022 года, в котором описан состав совершенного правонарушения, подписи Сибгатуллина И.И. в протоколе имеются, замечаний и дополнений не поступило;
- схемой места совершения административного правонарушения от 27 мая 2022 года, подпись Сибгатуллина И.И. в протоколе имеются, замечаний и дополнений не поступило;
- рапортом инспектора ДПС ОГИДД ОМВД России по Малопургинскому району Перевощикова С.В., согласно которому во время несения службы в составе экипажа ДПС на подъезде к г. Пермь и Ижевск от М 7 «Волга» 139 км. был замечен автомобиль ………………………., водитель которого в нарушение требований ПДД выехал на сторону дороги, предназначенную для встречного движения в месте, где это запрещено ПДД. Автомобиль был остановлен, водителю Сибгатуллину И.И. разъяснена причина остановки, показана видеозапись нарушения ПДД. В отношении водителя был составлен административный протокол 18 АН № 0914990 по статье 12.15 частью 5 КоАП РФ. Нарушение ПДД фиксировалось видеокамерой «Панасоник». Правонарушение, ответственность за которое предусмотрено ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ совершил повторно; 
- копией постановления от 23 ноября 2021 года о привлечении Сибгатуллина И.И. к административной ответственности по части 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 5 000 рублей, которое вступило в законную силу 3 декабря 2021 года; 
- справкой о правонарушениях, согласно которой штраф за совершение административного правонарушения по постановлению от 23 ноября 2021 года оплачен; 

- видеозаписью правонарушения, на которой видно, что автомобиль ……………………., совершил обгон попутно движущегося автомобиля с выездом на полосу дороги, предназначенную для встречного движения, в месте где она отделена дорожной разметкой 1.3 Приложения 2 к Правилам дорожного движения Российской Федерации;
а также другими доказательствами.

Данные доказательства последовательны, тождественны и в них отсутствуют противоречия, кроме того они полностью согласуются с иными, имеющимися в деле доказательствами, не доверять которым у суда нет никаких оснований.

Согласно пункту 1.3 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090, участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил, сигналов светофоров, знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков, действующих в пределах предоставленных им прав и регулирующих дорожное движение установленными сигналами.
В силу ст. 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.
Линия дорожной разметки 1.3 разделяет транспортные потоки противоположных направлений на дорогах с четырьмя и более полосами для движения в обоих направлениях, с двумя или тремя полосами - при ширине полос более 3,75 м.
Нарушение водителем дорожной разметки 1.3 Приложения № 2 к Правилам дорожного движения Российской Федерации следует квалифицировать по ч. 5 ст. 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, поскольку нарушение дорожной разметки 1.3 Приложения № 2 к Правилам дорожного движения Российской Федерации повлекло за собой повторный выезд на встречную полосу в случае, запрещенном Правилом дорожного движения Российской Федерации, поскольку водитель должен руководствоваться не только Правил дорожного движения Российской Федерации, но и дорожными знаками и дорожной разметкой, а поэтому, Приложения к Правилам дорожного движения Российской Федерации являются неотъемлемой их частью и нарушение дорожных знаков и дорожной разметки является квалифицирующим признаком ч. 5 ст. 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в нарушение – «Правил дорожного движения».
Таким образом, оценив приведенные фактические данные в совокупности, следует прийти к выводу о том, что Сибгатуллин И.И. повторно выехал на сторону проезжей части дороги, предназначенной для встречного движения, тем самым, совершив административное правонарушение, квалифицируемое по ч. 5 ст. 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Действия Сибгатуллина И.И. мировой судья квалифицирует по части 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, то есть выезд в нарушение Правил дорожного движения на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 настоящей статьи, которое влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год, а в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи - наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Согласно разъяснениям Верховного Суда Российской Федерации действия лица, выехавшего на полосу, предназначенную для встречного движения, с соблюдением требований Правил дорожного движения, однако завершившего данный маневр в нарушение указанных требований, также образует состав административного правонарушения, предусмотренного части 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (пункт 15 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25 июня 2019 № 20 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»).

Сибгатуллин И.И., являясь участником дорожного движения, в силу пункта 1.3 Правил дорожного движения обязан знать и соблюдать требования названных Правил, сигналов светофоров, знаков и разметки.

Нарушений требований Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях или иных нарушений действующего законодательства, влекущих признание имеющихся в деле доказательств недопустимыми, при производстве по данному делу не установлено. Подписи Сибгатуллина И.И. во всех процессуальных документах имеются, каких-либо замечаний от него не поступало. 

Оснований для прекращения производства по делу об административном правонарушении не имеется.

При назначении наказания суд руководствуется общими правилами назначения наказания, предусмотренными статьей 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, учитывает характер совершенного правонарушения, сведения о лице, привлекаемом к ответственности, обстоятельства, смягчающие и отягчающие административную ответственность.

Признание вины, состояние здоровья Сибгатуллина И.И., а также состояние здоровья его родственников, имущественное положение, суд учитывает как обстоятельства, смягчающие административную ответственность.

Обстоятельств, отягчающих в соответствии со статьей 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административную ответственность, суд не усматривает. 

На основании исследованных в судебном заседании материалов дела, учитывая обстоятельства совершения данного административного правонарушения, доказанность вины, принимая во внимание данные о личности Сибгатуллина И.И., а также учитывая общественную значимость правонарушения и требования санкции части 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, руководствуясь статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья 

постановил :

признать Сибгатуллина ……………… виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и подвергнуть его административному наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами на срок 1 (один) год.

Разъяснить правонарушителю, что течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления. В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать водительское удостоверение в орган ГИБДД, а в случае утраты водительского удостоверение заявить об этом в указанный орган в тот же срок. В случае уклонения от сдачи водительского удостоверения срок лишения специального права прерывается. 

Постановление может быть обжаловано в Высокогорский районный суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья:      подпись

Копия верна. Мировой судья                                                                          Р.Ш. Шарипов
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